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aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, 
WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

Zelfstandigen als zij-instromer in het onderwijs  -  Knelpunten

Het Vlaamse regeerakkoord stelt dat het aantrekken van nieuwe zij-instromers een 
antwoord kan bieden op het lerarentekort en het gebrek aan bepaalde vakleerkrachten. 
Eventuele drempels, vooral dan op het vlak van anciënniteit, moeten daarvoor weggewerkt 
worden. 

Er werden daartoe al stappen ondernomen, maar één van de blijvende drempels is die van 
de hoge belastingdruk op de geleverde arbeid. Indien bijvoorbeeld een zelfstandige in 
hoofdberoep daarnaast ook voor de klas wil staan, wordt die daar fiscaal voor gestraft.

1. Hoeveel zelfstandigen in hoofd- of bijberoep hebben een arbeidsovereenkomst in het 
onderwijs (als bestuurs- of onderwijzend personeel, of in een andere 
personeelscategorie)? Graag daarbij het onderscheid tussen onderwijsverstrekker en 
soort van onderwijsinstelling (basisonderwijs, secundair onderwijs, hoger onderwijs, 
volwassenenonderwijs, deeltijds kunstonderwijs, SYNTRA’s, centrum voor 
leerlingenbegeleiding (CLB’s) enzovoort).

2. In welke sectoren zijn deze zelfstandigen actief?

3. Is de minister op de hoogte van de fiscale en andere financiële drempels waarmee 
zelfstandigen worden geconfronteerd indien zij tevens een opdracht aan een 
onderwijsinstelling vervullen? Indien ja, welke maatregelen kan de Vlaamse overheid 
nemen en zal dat op het federale niveau worden besproken?

4. Welke maatregelen kunnen worden genomen om de zij-instroom in het onderwijs 
praktisch meer haalbaar te maken voor bijvoorbeeld zelfstandigen en ondernemers 
met onregelmatige werkuren?

5. Het regeerakkoord heeft het ook over het invoeren van het duaal lesgeven, waarbij 
lesgevers zowel in het onderwijs als in de bedrijfswereld tewerkgesteld zijn. De 
praktijkervaring die een werknemer meeneemt naar het klaslokaal is een grote 
meerwaarde voor alle leerlingen. Bovendien versterkt het duaal lesgeven de interactie 
tussen arbeidsmarkt en onderwijs. 

Zullen zelfstandigen ook ingeschakeld kunnen worden als duale lesgever?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Hilde Crevits (11), Ben Weyts (17)



HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, 
WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

ANTWOORD
op vraag nr. 11 van 6 oktober 2020
van JEAN-JACQUES DE GUCHT

Een gecoördineerd antwoord zal worden verstrekt door de heer Ben Weyts, Vlaams 
minister van Onderwijs, Sport, Dierenwelzijn en Vlaamse Rand.


